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ASSEMBLEE GENERALE  

DU 08 JANVIER 2005 

- - -  
 

PROCES VERBAL 
 

- - - 
 
Nombre de membres présents :    59 
Nombre de membres représentés :      
Nombre d’adhérents :   224 
Quorum : 26 % 

 
Le quorum étant atteint, Michel BELLEVIN ouvre la séance. 
 

- - -  
 

1. RAPPORT MORAL 
 
Michel BELLEVIN présente le bilan moral de l’Association pour l’année 2004, une année 
bien remplie pour « Les Amis de Timia ». Trois voyages sur place se sont déroulés sur 
l’année : un voyage en juin avec Sylviane JOUET et le Dc NEPTULA, principalement axé sur 
le dépistage de la bilharziose, et deux voyages en janvier/février et en octobre/novembre, 
consacrés aux actions traditionnelles. 
 

a) Les puits ont été la principale préoccupation 
- Réalisation des puits pastoraux de goum à l’ouest et d’Adoghal à l’est de Timia 
- Début du creusement du puits d’Asa, dans le village, à l’endroit prévu pour son extension. 
Timia compte 6000 hab. et sa situation géographique ne permet plus de constructions 
nouvelles dans sa configuration actuelle. Il faut donc créer un nouveau village dont 
l’implantation est conditionnée par son accès à l’eau. Pour mener à bien cette action, nous 
avons été soutenus par l’ONG « Cap Solidaire » et sa présidente Marie-Anne TERNAUX 
- Réparation et aménagement des puits communaux de Timia Centre, de Timia ouest et de 
Wagamadan. Aménagement du puits de Tafaraoute 
- Creusement du puits d’Oufen, 45 km au sud ouest de Timia 
- Surcreusage du puits d’Aniffisag qui a permis cette fois-ci de trouver de l’eau en abondance. 
Les caprices de la nature font que la végétation disparaît alors que désormais l’eau est 
accessible. La sécheresse et l’invasion acridienne sont passées par là. Pour nourrir leurs 
chèvres, les bergères ont dû se replier sur Tagora, à 15 km du puits creusé en 2003. 
- creusement en cours d’un puits à Edikel dans le massif d’Egalah qui domine Timia. Lors 
d’une excursion pédestre, nous sommes arrivés dans cette zone pastorale, accessible 
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uniquement à pied. Pour trouver l’eau, les bergères accomplissent un trajet exténuant vers une 
guelta située très haut dans la montagne. Le retour dans les éboulis avec des outres remplies 
de 30 l. d’eau est très pénible. L’eau n’a pas encore été trouvée après creusement de 10 m. 
mais il y a bon espoir de la trouver. 
 

   
Après Indawden, Tafaraoute, Oufen, Tchimilen, Goum, Tchin Tibaziyen, 

Guidé, Wagamadan, Aslagh, Nabolow, Tchinkewen, Tchinfartata, Adoghal, Aneffisag, 
Tagora, Tchiwrkiden, Asa, et la réparation des 3 puits de Timia, Ekidel est notre 20ème puits. 
L’opération commencée en 2002 a été entièrement réalisée par les puisatiers de Timia. Nous 
avons cette année acheté en nouveau moule pour le busage, que nous avons inauguré avec le 
puits de Goum. Cette action n’est bien sûr pas terminée. D’autres puits nous attendent. Nous 
verrons cela lors du prochain voyage de janvier/février 2005. 
 

b) L’agriculture 
- 9 bêtes d’exhaure (bœufs et chameaux) ont été achetées cette année portant à 85 le 

nombre d’animaux achetés depuis 1997. 
- 247 sacs de ciment ont été fournis pour buser ou consolider des puits maraîchers, faire 

des bassins, ……….. 
- des semences de tomates, oignons, salades ont été distribuées. Elles proviennent de 

jardins de Tafaraoute et d’Oufen, qui produisent des semences bio. 
 

c) La santé 
- La mutuelle fonctionne : 56 % de la population y adhère soit 470 familles. Nous la 

subventionnons toujours à hauteur de 2 287 euros (15 000 FF). Nous fournissons des 
médicaments, en partenariat avec PSF, que nous revendons à prix coûtant à la 
pharmacie. Les mutualistes les paient à 50 % de leur valeur. D’après témoin, Timia a 
la réputation d’avoir les médicaments les moins chers du Niger. 

- Les centres de renutrition de Timia et Tasselwet accueillent environ 60 enfants 
malnutris et quelques vieillards. 

- le Dc ABOUBAKAR a effectué une mission en février et a arraché une centaine de 
dents. Les problèmes dentaires persistent à Timia et en brousse. Il faudrait que ce 
dentiste puisse effectuer 2 à 3 missions par an pour intensifier les actions de 
prévention et améliorer l’hygiène dentaire. 

- Nous avons organisé avec l’infirmier, et financé, des consultations nomades pour 
soigner et vacciner les habitants des campements éloignés et isolés, en dehors des 
pistes fréquentées. En février, 165 enfants ont été vaccinés contre la polyo, la rougeole 
et autres, alors que la campagne nationale les avait oubliés. 

- Nous apportons désormais une aide au dispensaire d’Aney, oasis perdue au milieu des 
sables, où se rendent les caravaniers de Timia, au-delà du Ténéré, pour 
s’approvisionner en dattes. Après y avoir séjourné quelques jours, on prend toute la 
mesure de l’isolement de ces populations éloignées de tout. 

 
d) autres domaines 

- Nous avons poursuivi notre appui alimentaire avec l’achat de 15 tonnes de mil 
distribuées au dessous du prix coûtant 

- Nous avons également maintenu notre appui aux caravaniers. 
- Nous avons fourni des aides sociales, alimentaires et sanitaires à des familles en très 

grande difficulté. 
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- Le parrainage de certains étudiants reste un volet d’action important de l’Association, 
avec près de 5 000 € d’aides apportées cette année. 8 élèves étudiant à Agadez, Zinder, 
Niamey, Bougie (Algérie) sont concernés. Nous apportons un appui ponctuel à 8 
étudiants de Timia résidant à Niamey, dont les bourses ne sont toujours pas versées. 

 
 
Lors de nos diverses excursions autour de Timia, nous avons constaté des zones de sécheresse 
surtout à l’est, notamment à Aneffisag mais aussi vers Zomo, vers Adrar Mari où le mot 
« menna » (sécheresse en Tamacheq) revient sans cesse dans les propos des bergères, très 
inquiètes. Ainsi donc va la vie à Timia. Les difficultés, les habitants les connaissent et les 
affrontent avec courage. La dernière famine date de 1986, ce n’est pas si vieux que cela. A la 
crainte de la sécheresse s’ajoute l’invasion acridienne bien perceptible vers Guidé, à quelques 
kilomètres de Timia. On a parlé en novembre d’un début de famine à Tanout, 400 km au sud 
de Timia. Pas de vérification possible mais il est vrai que les récoltes 2004 ne sont pas 
bonnes. Dans le nord désertique qui nous concerne, le sac de 100 kg de mil se négocie à 
24000 francs CFA (36 € environ). Il se négociait à 14600 F CFA en octobre, soit 61 % 
d’augmentation en 2 mois. C’est une catastrophe pour une population dont le revenu moyen 
est de 0,58 € par jour (380 F CFA ; 3,80 FF). Et les caravanes de mil qui remontent en mars à 
Timia ne seront certainement pas très chargées. Il est à prévoir qu’au prochain voyage nous 
serons confrontés au problème alimentaire. 
 
Quant à la vie de l’Association à Louviers, l’année a également été très active. Tout le monde 
s’y est mis pour permettre le financement de toutes nos actions à Timia.  49 939 euros ont été 
récolté, grâce à cette motivation et à cette mobilisation. 
- présentation de Timia à Bacquepuis chez l’ami Bob,  
- à Lyon avec l’agence Tamera,  
- à Villiers Le Bâcle avec Lydie Fauvel et sa municipalité. Elle nous a permis d’envoyer un 
container rempli de 60 tables scolaires, de vêtements, de cordes, de bâches plastique, de 
poulies …. Tout est bien arrivé et a été distribué aux intéressés. 
- A Louviers bien sûr avec les interventions organisées par Bernadette MARTIN à l’école des 
Acacias et dans les collèges. L’opération 1 € mise en route il y a 3 mois pour financer l’entrée 
d’un élève à l’école en achetant 3 cahiers et 3 stylos, rencontre un bon accueil. 
- Le repas annuel a réuni 200 personnes au Moulin. 
- Les ventes d’artisanat organisées par S. JOUET, V. PETIT, N. BELLEVIN, P. BATAILLE, 
la participation de l’Association au Forum des associations et à la semaine de la solidarité 
 
Je remercie également la Ville de Louviers et sa municipalité, F. MARTIN, N. BELLEVIN, 
R. PETIT pour le projet d’adduction d’eau et d’électrification de la maternité et du dispensaire 
de Timia. Ils se sont mobilisés pour monter les dossiers techniques et financiers qui ont 
abouti. Les travaux sont en cours et l’inauguration pourra je l’espère se dérouler le 07 février 
prochain comme prévu. La délégation de Louviers est attendue avec impatience au village. 
 
Merci aussi au Conseil Régional de Haute-Normandie qui nous a octroyé une subvention de 
5000 € pour le dossier « Appui à Timia à la veille de la démocratie locale », déposé en janvier 
2004, à Hervé MORIN, président de l’association « amitié France/Niger » à l’Assemblée 
Nationale, au Conseil Général, à M. G. AUZOU, à la Poste. 
 
Merci aux partenaires qui nous ont épaulés : la SCREG, l’entreprise DE BIASO, BOUST-
CERI, aux adhérents et à tous les donateurs sans lesquels nous n’aurions pas pu réaliser tout 
ce travail. 
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J’ajouterai que l’association compte en 2004 224 adhérents après en avoir compté 198 en 
2003. Nous sommes en pleine expansion et les habitants de Timia, qui vous saluent tous, ne 
demandent que cela. 

 
 

2. RAPPORT FINANCIER 
 
Celui-ci est annexé au présent compte rendu (Sur le site www.lesamisdetimia.org). 
 
 
 

3. RENOUVELLEMENT PARTIEL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 
Membres sortants ne se représentant pas : LEDOIGT Brigitte et CHAIZE Bernard 
Membre sortant se représentant :VENAYRE Françoise 
Nouveaux membres se présentant : JEANNE Véronique et CAPEL Bernard 
    
 Après mise au vote, les 3 membres se présentant ou se représentant sont élus  
 

- - - - 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 
 

- - - - 
 
 
Le Conseil d’Administration se réunit alors et procède à l’élection des nouveaux 
membres du bureau. 
 
Sont élus membres du bureau : BELLEVIN Michel, Président 
     COLONNIER Corinne, Vice-présidente 
     BELLEVIN Nicole, Trésorière 
     VOETZEL Claude, Trésorier Adjoint 
     CAPEL Viviane, Secrétaire 
     MARTIN Bernadette, Secrétaire Adjointe 


